
A frente ocidental
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Ferdinand Foch (1851-1929)

· Março de 1918: Reforçando as tropas com homens que a derrocada da linha russa permitia retirar da frente oriental, o exército alemão tentou assentar golpes decisivos na França antes que as forças estadunidenses fizessem pender definitivamente a balança para o lado das potências aliadas. No primeiro ataque, iniciado em 21 de Março, o exército britânico entre Arras e o rio Oise foi repelido, com pesadas perdas, até as proximidades de Amiens (2a. batalha do Somme). Nesta ocasião, as potências ocidentais tomaram uma decisão que se fazia necessária havia muito tempo: a de colocar as operações sob um comando único, que foi confiado ao general francês Foch em 28 de Março. 

· Abril de 1918: Os alemães atacaram em 9 de Abril a região de Armentières, desbaratando as forças inglesas e portuguesas, avançando alguns quilômetros (batalha de Lys ou 3a. batalha da Flandres). 

· Maio a Julho de 1918: Em Maio os alemães desfecharam uma ofensiva no Chemin des Dames obtendo um êxito surpreendente e alcançando o Marne entre Château-Thierry e Dormans. Foram detidos apenas por violentos contra-ataques franco-americanos. Em 9 de Julho lançaram uma ofensiva sobre Compiègne, detida dois dias depois. Em 15 de Julho tentaram consolidar a vantagem obtida atacando Reims, mas foram contidos.

Em 18 de Julho os aliados se lançam numa contra-ofensiva que obriga os alemães a se recuarem para trás do Aisne e do Vesle (2a. batalha do Marne). Era o começo da campanha de libertação, que prosseguiria até a vitória final. 
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Soldados franceses em patrulha no Marne

· Agosto de 1918: Seguiu-se uma série de ofensivas aliadas locais bem sucedidas, iniciada pelos ingleses no Somme (8 Ago) e, em princípio de Setembro, o exército alemão retornava às fortificações da linha Hindenburg. 

· Setembro de 1918: De 12 a 14 de Setembro, os norteamericanos realizaram sua primeira operação independente eliminando o saliente de St. Mihiel, ao sul de Verdun. Para o fim de Setembro, o marechal Foch elaborou um plano de ofensivas convergentes em grande escala.

Em 26 de Setembro, as tropas americanas de Pershing e as francesas de Gouraud atacaram nos dois lados do Mosa em direção a Mézières. Em 27 de Setembro, os soldados britânicos de Haig, com a colaboração de corps franceses, investiram contra a linha Hindenburg entre Cambrai e o Aisne e, em 28 de Setembro, o rei Alberto, com tropas belgas, francesas e inglesas, avançava na Flandres enquanto os exércitos franceses atacavam o Chemin des Dames.

Os progessos na frente do Meuse foram lentos a princípio em razão das dificuldades do terreno e da tenaz resistência do inimigo. Tomada Montfaucon (27 de Setembro), o exército francês e o americano encontraram-se em Grandpré em 10 de Outubro e, somente em 1 de Novembro, os norte-americanos romperam as últimas linhas defensivas alemãs, ocupando Buzancy (2 Nov) e atingindo Sedan (7 Nov). 

· Outubro de 1918: Nos outros setores o êxito foi mais rápido. Os belgas tomaram Dixmude (29 Set), os franceses ocuparam St. Quentin (1 Out), Lens e Armentières (3 Out), Cambrai (8 Out), Le Cateau (10 Out), Chemin des Dames (11 Out), La Fère e Laon (13 Out), Lille, Douai e Ostende (17 Out), Bruges e Zeebrugge (19 Out) e Courtrai (20 Out). 

· Novembro de 1918: A ocupação pelos franceses continuou com Valenciennes (2 Nov), Maubeuge e Tournai (9 Nov) e Mons (10 Nov).

Entrementes, estala a revolução na Alemanha, o kaiser abdica e foge para a Holanda e, em 11 de Novembro, aceitas as condições de armistício impostas pelos aliados, cessavam finalmente as hostilidades. 

