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Um ladrão turco enviou uma carta à polícia manifestando o seu arrependimento por ter roubado auto-rádios de quatro carros… em 1992. Com a carta, o ladrão arrependido juntou 400 euros como forma de compensação pelos auto-rádios roubados. 

O ladrão, que continua anónimo, endereçou a correspondência ao departamento de segurança de Kirikkale (Turquia). 

Nela, conta detalhes dos crimes e pede que a polícia envie 100 euros a cada um dos proprietários dos carros. Pede ainda que seja perdoado pelo que fez. 

Três vítimas do ladrão arrependido foram localizadas no final de 2007, segundo informou o chefe de polícia Salim Akca à agência de notícias Anatolia. 

O dinheiro da quarta, da qual a polícia não tem pistas, foi doado a crianças carentes. “Espero que este incidente sirva de exemplo para todos os criminosos”, disse o chefe Akca.


	 Soldado espanhola posa nua e causa polémica
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Uma jovem soldado espanhola de nome Pilar Pacheco e com 26 anos, é motivo de polémica no seu país após posar nua para a revista Interviú. 

Pilar assegura que está tranquila, pois não ofendeu ninguém com suas imagens, porque não usava uniforme. A revista esgotou nas primeiras horas depois de ter sido posta à venda, informou o site ‘20minutos.es’. 

A soldado espanhola não crê que seja alvo de alguma sanção, mas há algum tempo atrás, uma oficial da Força Aérea Americana foi despromovida por posar nua para revista Playboy. 
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	Stess familiar- Zangas aumentam risco cardíaco.
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As discussões entre casais ou entre pais e filhos aumentam significativamente o risco de problemas cardíacos. Um estudo inglês mostra que relações familiares conflituosas aumentam em um terço a probabilidade de vir a sofrer de um ataque cardíaco. 

De acordo com a edição de Outubro da revista 'Archives of Internal Medicine' as brigas familiares são tão negativas para o coração como a depressão ou o tabaco. 

Os investigadores - que observaram cerca de 9000 pacientes durante 12 anos - concluíram que os aspectos negativos dos relacionamentos íntimos podem ser importantes para a saúde graças à sua capacidade de «suscitar emoções fortes, como a preocupação e a ansiedade, com consequências a nível fisiológico». 

A explicação está no facto de o elevado nível de stress existente nas famílias disfuncionais aumentar o ritmo dos batimentos do coração. 


	Cobra é usada como segurança numa loja.
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Há uma nova forma de vigiar os artigos nas lojas, contra roubos ocasionais. Pelo menos é o que pensam os proprietários dos famosos armazéns Harrods, em Londres. 

Para proteger umas sandálias cujo preço está avaliado em 90 000 euros, colocaram-nas dentro de uma caixa de vidro, com uma cobra lá dentro. 

Com esta companhia, as ditas sandálias, que tem diamantes e rubis incrustados, não correm certamente nenhum risco de serem roubadas. Se a moda pegar, teremos aqui oportunidade para um novo negócio; criar animais venenosos para para joalharias, ourivesarias e o mais que a imaginação dos comerciantes for capaz. 
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	Mulheres poderão ouvir música directamente dos seus seios.
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Alguns cientistas e futurologistas da BT Laboratories tiveram uma ideia inovadora, chocante e no mínimo ousada. 

Decidiram juntar a tecnologia actual com a estética, e prevêem que daqui a 15 anos, com a evolução tecnológica, possam existir implantes de silicone com MP3 Players, segundo o site Ananova. 
É isto mesmo que acaba de ler. Brevemente as mulheres poderão ouvir música... dos seus seios. De acordo com o jornal inglês The Sun, o MP3 Player funcionaria com chips colocados junto ao implante. 

Um dos seios terá o MP3 Player e o outro a memória dos arquivos musicais. Para ouvir, basta ter um headphone Bluetooth. O download dos ficheiros far-se-á também com recurso a esta tecnologia. 
Segundo o analista Ian Pearson da BT Laboratories, o pessoal lá, quer transformar os implantes de silicone em algo realmente útil, para além de decorativo e estético. 


	Sabe o que significa o vocábulo 'porra'?
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‘Porra’ e ‘porrada’ procedem do latim ‘porra’, que designava arma de madeira, na verdade um pedaço de pau em cuja extremidade havia uma protuberância. Ali eram incrustados pedaços de metal, assemelhando-se a pregos. Bem antes de tornar-se a interjeição mais exclamada na nossa linguagem coloquial, dar uma porrada no inimigo era feri-lo. 

Mas a ‘porra’, que serviu de base a palavras como ‘porrada’ e ‘porrete’, designava também, entre os séculos XIII e XV, sem a vulgaridade que depois a marcaria, um ceptro eclesiástico, muito usado por autoridades da Igreja em procissões e outras solenidades. 

Por isso, quando hoje alguém exclama 'porra’, na história da língua uma longa estrada foi percorrida e nesse trajecto a ofensa foi perdendo a sua carga de violência, limitando-se a uma inconformidade apenas verbal, sem que a ofensa esteja necessariamente presente. 

Outras vinculações foram estabelecidas. ‘Porra’ foi também, durante séculos, variante de ‘porro’, vegetal de talo grande e grosso, em cuja extremidade está um bulbo que se assemelha à ponta da arma romana, que provavelmente serviu de metáfora para designar o vegetal. 


